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La presente guia de estudio, tiene por objeto acercar al alumno a la interpretacion del
fenémeno de pandeo.

Se presentan los conceptos basicos de verificacion de elementos sometidos a traccion y
compresion.

ESTABILIDAD ESTRUCTURAL

Entre las definiciones de Pandeo podemos encontrar:

e Se dice que una estructura que soporta una carga dada “pandea”, si experimenta un
cambio subito en su configuracion.

e El pandeo es una rotura del “equilibrio” de una pieza sometida a esfuerzos de
compresion.

Debe primero identificarse la manera como esta sujeta la columna, para asi poder evaluar de
gque manera actuara la carga P sobre ella.

Para cada tipo de sujecién se tendréa un valor de K (o 6 B, segun la bibliografia), el cual es el
factor para identificar la longitud efectiva de la columna. Luego se tiene que: Lp=k.Lreal.

En la siguiente grafica se muestran las diferentes formas de pandeo, ademas de los valores
de K=q para cada caso.
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Con estos datos pasamos a hallar la carga critica admisible del sistema:
2

. .
Segun Euler P, = 5 “Esta carga es TEORICA”
L

p
Con:
Pcr : Carga critica de pandeo.
E : Médulo de Elasticidad.
I : Momento de Inercia.
Ly : Longitud de Pandeo.
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1. Comprobacion de pandeo por compresion

Los pasos a seguir para comprobar el pandeo por compresion son:
e En primer lugar comprobar que la barra esta sometida a compresion
e Calcular la tension con la siguiente expresion:

N
O=0n—
A

Cuyos términos tienen el siguiente significado:

N: Esfuerzo de compresion.

A: Area de la seccion.

o : Coeficiente de pandeo

“término que depende de la longitud de pandeo de la pieza y del radio de giro”.
e Verificar que:

0<O

adm

2. Comprobacién atraccioén

Debemos verificar que: O = K < O,4m expresion también valida para compresion siempre

que A < 20 (piezas de poca esbeltez).

Ademas debemos tener en cuenta el alargamiento maximo de la pieza sometida a traccion:
P=xLo
AL=—

*

< AL 2 con:

Lo: Longitud inicial de la pieza.
P: Esfuerzo de traccion.

E: M6dulo elastico.

A: Seccibn transversal.

UL= Lfna-LoO
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